

Los matadores de mujeres

Hemos escrito muchas veces sobre este tema, y siempre ha sido, no solo para execrar tan inexplicables orígenes, sino también para demandar una legislación especial, que impida esa vergüenza de la sociedad.

Nuestra condición hidalga, que por tradición hizo de la mujer un culto, y que aun para los casos de mayor audacia femenina se dijo, que «manes blancas no ofenden», ha degenerado en tales términos, que ya no son solo los ehulos de lapanar los que hacen uso del puñal y del revolver en contra de una mujer indefensa, sino los que se llaman personas cultas, las que por su educación y condición social, debían ser el freno de esas bajas o inmundas pasiones, los que, por una desviación del sentido moral, acometen rufianesamente contra el elemento débil.

Hay casos en la vida que, sino justifican, explican al menos, la ofensa humana y sus arranques pasionales. La sangre, a veces, no deja libre el discurso ante la vergüenza de una ofensa grave; pero fuera de esos excepcionales momentos, nada hay que pueda colocar al hombre dentro de un círculo racional, que sirva de defensa a un crimen de esa naturaleza.

El amor o la pasión, impuesta a tiros, es tan monstruoso, es tan enormemente repugnante, que solo habiendo perdido la noción de la responsabilidad, solo guiándose por los instintos de las más bajas y groseras pasiones, se puede llegar a ese estado de abyección que, sonroja a los caballeros.

Es verdad, desgraciadamente, que el llamado sexo fuerte va debilitándose en tal forma, que en algunos solo se revela el hombre, en esos casos excepcionales en que se atreve con las mujeres.

Indigna ciertamente que se haya generalizado la falta de respeto, la audaz grosería de los hombres, el paso de las mujeres.

Leíamos estos días pasados, y le comentamos con indignación, que en Valencia unos chicos de esos, que no sabemos por qué les llaman «bien» al pasar una señoras por su lado las hicieron objeto de las frases más desvergonzadas. No se habían fijado los héroes, que a corta distancia se hallaban los hombres de la familia de estas, y al suponer lo que ocurría se

colocaron en dos saltos a su lado, demaneando terminantes explicaciones a las frases proferidas.

Corridos y avergonzados los niños procecos, no supieron dar otra excusa, entre las demandas de perdón, que su error había nacido de creer que las señoras iban solas: es decir que a la falta de vergüenza, por la ofensa, añadieron la nota de cobardía.

¡Creíamos que iban solas! De modo que si no hubieran surgido los acompañantes, aquellos valientes ni hubieran pedido perdón, ni se hubieran arrepentido de su grosería.

Y ese es desgraciadamente el ambiente en que se está desarrollando cierta juventud de ahora, que si pase por la calle hace gala de los mayores atrevimientos; si asiste al teatro, se le ve escandalizar y ofender el pudor de las muchachas; y si por cualquier accidente imprevisto de la vida, se eree postergado o no atendido en la forma y manera que le place, con la mayor tranquilidad, sin que haya nada que interiormente se revuelva en su ser, para atarle el propósito, se lanza por el camino de la violencia y abofetea, hiera o mata, con la misma desaprocción que antes insultó, escandalizó o ofendió, sin que hubiera ese freno suave de la educación y del respeto.

Pues ese ambiente se forma por degeneración de la raza; pero degeneración que alcanza al principio de autoridad.

La ley no es demasiado dura, en lo que afecta a tan execrables crímenes; pero si ella se aplicara, se se impusiera la sanción, conforme ella demanda, seguramente que se cortarían, al no de raíz, porque por lo visto el mal está muy hondo, por lo menos, en forma muy visible y ejemplar, que permitiera, al correr de los tiempos, acabar con semejante degradación.

El crimen de Almería, que tanta indignación ha puesto en aquella cujísima población, es el crimen de todos los días y el crimen de todas las poblaciones de España. Si contra él no se agita la conciencia nacional, si la protesta no nace del fondo del alma española, la más hidalga y caballerosa en otras épocas, no hay más que resignarnos a ver como cunde la ola, y como se va agrandando el mal, hasta tomar proporciones gigantescas e irreductibles.

lidades, ni ingresos para poseerlo, y envueltos en todas esas necesidades se comprenderá cuan simpático sería el que personas activas y enteradas se encargasen de su dirección.

Quietud veraniega
Que bien se habla de fútbol, cuando no se juega, y cuando los esloras del estío cierran los campos y ahuyentan la afición.

Las jugadas mas variadas, los proyectos mas distintos y las ilusiones mas fecundas, tienen su comentario en la afición y en los jugadores.

Cada día que pasa es uno menos que queda para que llegue Septiembre con sus disonantes llamadas que nos dcan de fiestas, y empiece la temporada...

Cosas del día
Pocos días faltan para que entre Agosto, y con él comience la firma de fichas para el campeonato veraniego. Los clubs todos tienen ya casi completos sus equipos y esperando ese día para que firmen la licencia sus nuevos jugadores.

LA GLORIA DEL EJÉRCITO

(Poesía leída por su autor, con motivo del homenaje al Ejército).

¡La guerra por la paz... Y la paz se alejaba de nuestra vista como una pálida sombra. de mujer. Se escondía tras la azulada nube del humo de la pólvora

A veces asomaba su semblante risueño a la espesa cortina. Parecía llamarnos. Y era tal el encanto femenil de su risa que, por lograr la paz, fieramente luchabamos.

Unas veces esquivaba y otras veces amante nos tenía cautivos de su feminidad. Era como, una de esas mujeres inquietantes que jamás nos rechazan, ni se rinden jamás.

Pero un día el Ejército; el español bravo, dominador de razas, dominador del mundo, buseó a la paz, la hembra indómita y barlona medio oculta en su túnica impalpable de humo.

Vatoni y galante como buen caballero, el Ejército, el hombre duro como el acero —duro y flexible; bien templado— se inclinó ante la hermosa figura femenina de la paz, y con gesto cortés y apasionado tomó su mano blanca, tersa y fina

Para la paz, la guerra. Y el valiente español, como la paz tenía figura de mujer, al verla tan rendida le preguntó:—Señora, ¿Cómo pudo vencer vuestra esquivas?

Y la paz sonreía, seguía sonriendo rendida al bravo amor.
—Yo soy para los fuertes humilde y amorosa, tuya, pues tu valor me conquistó

Ejército triunfante del solar africano; primogénito hijo de la España inmortal; como un bravo y galante hidalgo castellano, la espada toledana en una mano y en la otra la cruz del ideal, has cruzado barrancos y has subido a las cimas de la mas valerosa intrepidez. Por tu Madre lo hiciste, que su honor era el tuyo y por la paz, por el orgullo de la paz conquistada, la risueña mujer que hija fiel para España debe ya siempre ser.

Y tú, valiente Ejército, amante esposo has intangible y sagrada a tu esposa la paz...

ENRIQUE SORIANO

Campamento de España 25 julio 1926.

El Cartagena tras la exhibición de algunos elementos se ha quedado con Quirós, Acha y Jauregui, como más consolidados.

El Murcia tiene ya un equipo que es sin disputa a guna el mejor de la región y el de más notables individualidades.

El Lorca parece ser que está falto de la ayuda de algunos elementos y que no podrá presentar un buen cuadro de jugadores.

El Cieza está pendiente de su reunión con el Carthago, pues no tiene jugador alguno.

El éxito del Español
El Español está haciendo una excursión magnífica. Zamora ha sido el héroe de todas las jornadas, y su más firme defensor.

Sin él, otro equipo hubiera obtenido alarmantes resultados.

LISCA NO

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL
No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el Extranjero.

Por el escándalo del domingo

El gobernador ha multado a la empresa de toros

El gobernador dijo ayer a los periodistas que había leído la información ofrecida por El Tiempo respecto a la corrida de novillos celebrada el domingo, que constituyó un denigrante espectáculo para Murcia.

Para informarse debidamente, el gobernador solicitó detalles del delegado suyo en la Plaza y celoso oficial del gobierno señor Montero, el cual le dio conocimiento por escrito confirmando cuanto decíamos nosotros en lo que afecta al servicio de cabestrera en la Plaza, que la empresa no dispuso a pesar de los requerimientos que para ello le hiciera con antelación el delegado Sr. Montero.

Por esta y por otras faltas el señor Salgado Biempica ha impuesto a la empresa de nuestra Plaza de Toros la multa de 500 pesetas.

Nos parece muy bien la sanción por si de este modo, castigando, pueden evitarse espectáculos vergonzosos como el del domingo.

Notas del Campamento de España

Reparto de premios.—Homenaje a don Isidoro de la Cierva

Reparto de premios

El Jefe de la Tropa de Murcia señor Ruiz Molina leyó la lista de los exploradores que merecían recompensas cuyos individuos fueron muy aplaudidos al recibirlas.

El Sr. Cierva expuso que en atención a los dos exploradores valencianos que habían hecho el viaje a pie, habiendo creído oportuno de acuerdo con los demás jefes de tropa, conceder lo que aquí se puede conceder, esto es, la medalla de Campamento, pero que ésta fuera de plata.

Entre los aplausos de los concurrentes subieron los valencianos al estrado imponiéndoles la medalla el teniente coronel de Artillería señor Martínez Vivas, que presidia estos actos.

Seguidamente el jefe de la Tropa de Albox que actúa de Secretario, dió lectura al acta de concesión de piñas, la más alta recompensa del Campamento, obteniendo la de oro la tropa de Cartagena (suena una estruendosa ovación dando vivas a Cartagena) y la de plata la tropa de Aguilas que también es muy aplaudida.

A los acordes de la Marcha Real, el señor Martínez Vivas impone a las banderas las piñas de oro y plata, oyéndose constantes aplausos.

El Presidente del Consejo de Cartagena señor Dorda, emocionadísimo, avanzó a la Tribuna y con frases de afecto y cariño mostró su satisfacción por la condecoración de la piña de oro obtenida por la tropa de Cartagena. Expuso que realmente todas las tropas son dignas de tal merecimiento por el entusiasmo que muestran en el Campamento. Ayuda a los trabajos que realiza la de Cartagena y en un arranque de sinceridad dice: Todo se debe al hombre de resaca voluntad que encarna en la persona de don Emilio Barba. El nombre de don Emilio produce en los chicos una explosión de aplausos.

El laureado poeta don Enrique Soriano que convive con nosotros leyó una inspirada composición titulada *La Gloria del Ejército*, que fué aplaudidísima y que insertamos en otro lugar de este periódico.

El homenaje

El Jefe de Campamento señor Dimas, con toda la delicadeza que el acto requería, reseñó el origen y tramitación de este deseo de rendir al señor Cierva esta efusión de sentimientos creados al calor de la gratitud. Pero como don Isidoro de la Cierva, dice, estima mucho más que un homenaje la venida al Campamento, no ha de tener este tal carácter. Ahora bien, como la gratitud a este hombre singular es tan grande, solo nos hemos limitado a hacerle este pequeño obsequio: una medalla de Campamento con los pasadores de los diez años de existencia; un modesto pergamino con nuestras firmas y una sencilla placa de afirmación de gratitud y admiración de los exploradores.

Don Isidoro que fué sorprendido con este acto modestísimo, insistió en que lo mejor que pueda ofrecerse es la venida al Campamento y que cada chico pueda traer a diez de su familia para que disfruten también de este ambiente balsámico y de esta riquísima agua de la Fuente de Rubeos.

Claro es que un viva a don Isidoro sostenedor de este Campamento, no pudo evitarse. Y los chicos y grandes lo contestaron con hurras nacidas del fondo de sus corazones.

Animación

La hubo en grande. Por la tarde no se podía transitar. La plazoleta de Rubeos estaba atestada de gente. Los exploradores realizaron varios ejercicios de esculptismo que fueron amenizados por la banda de música de la Misericordia que dicho sea de paso han trabajado con gusto los chicos y no han cesado de practicar ensayos de obras que les han de servir de programa para otras fiestas.

Al oisque del Cine y audición de la Radio, fueron muchas las familias que se quedaron hasta hora avanzada de la noche.

Mas de mil personas se regocijaron viendo la películas que se exhibieron en la pantalla y con el estupendo programa que nos dió la Radio Catalana y la Unión Radio.

Visitantes

Para asistir al homenaje que se ha tributado al Ejército, vinieron de Murcia autorizados por el Capitan general de la Región y en representación del gobernador militar de esta plaza una comisión compuesta del Teniente coronel señor Martínez Vivas y capitan señor Sanchez Gutierrez del sexto Regimiento de Artillería y del capitan don Luis Viente Ripoll capitan de infantería del Regimiento Sevilla.

Telegramas

Con motivo del homenaje al Ejército, el señor Cierva ha dirigido telegramas al Presidente del Consejo de Ministros y al Alto Comisario General Sanjurjo comunicándoles actos celebrados con motivo décimo Campamento; vuelos realizados aviadores sobre Morrón, así como brillantes Conferencias dadas Comandante aviador señor Aymat y Coronel señor Abriat que tuvieron lugar en medio gran entusiasmo.

La última Conferencia

Estuvo a cargo del distinguido Ingeniero Agrónomo don Miguel Fernandes Pintado que llegó a España en auto acompañado del Ingeniero Agrónomo don Felipe Gonzalez Marin, Director de la estación pesquera de Murcia, y del señor Baleriola.

M. NAVARRO

España.

Universidad Literaria de Murcia

Facultad de Filosofía y Letras.—Anuncio de matrícula gratuita

Por el presente, se pone en conocimiento de los señores alumnos de enseñanza no oficial que, por acuerdo de la junta de esta Facultad y con arreglo a las disposiciones vigentes, podrán solicitar noventa y nueve inscripciones de matrícula gratuita para la próxima convocatoria de Septiembre, durante todos los días hábiles del mes de Agosto próximo venidero justificando su cualidad de pobreza legal con arreglo a lo preceptuado en las referidas disposiciones.

Igualmente los señores alumnos de enseñanza oficial podrán solicitar siete inscripciones de matrícula gratuita para el curso de 1926 a 1927, previa justificación de su pobreza legal, durante todos los días hábiles del mes de Septiembre.

Murcia, 28 de Julio de 1926.—El Secretario de la Facultad, Victor Sancho.—V.º B.º, el Decano, Doctor B. Díez.

Notas deportivas

La sesión de la Federación

Hoy se reúne la Federación Regional de Clubs de Fútbol, y entre otras cosas se tratará de la proyectada fusión entre el Carthago de Cartagena y el Deportivo de Cieza, asunto que no había llegado aun a la resolución de nuestros federativos.

Nada se puede anticipar de lo que pasará, puesto que todo depende de las razones que se aduzcan.

Los equipos de segunda categoría

Los clubs castigados en todas las regiones son los de segunda categoría.

Su vida es siempre dificultosa, sus valores escasos y cae siempre su representación nula dentro de todos los organismos.

No tienen campo de juego, ni faci-

Final del Campamento

Ayer regresaron de España los Exploradores murcianos

A las ocho y media de ayer tarde, regresaron a Murcia nuestros simpáticos exploradores, después de haber permanecido en Sierra Espuña toda la jornada del Campamento.

Como es costumbre los exploradores bajaron hasta Alhama a pie y allí tomaron el tren de Lorca llegando hasta Aleantilla en cuyo punto esperaban su lida para transportarlos a la capital varios coches tranvías.

En el Rollo descendieron los muchachos, haciendo su entrada a pie en la población y en formación estrictísima.

En primer término iba la banda de música de la Misericordia, que ha permanecido en España durante la desena escultista, y después seguían los Lobatos la patrulla del Tigre y de más exploradores mandados por el jefe de Tropa señor Ruiz Molina.

Al pasar por el Puente Viejo y ex planada del Arrenal hasta el Cuartelillo, numeroso público los rodeó haciéndolos objeto de un cariñosísimo homenaje de bienvenida.

Ya en el enarbolillo, ocupado por las familias de los muchachos, se cantó el Himno de la Institución, y al retizar del salón la bandera, la banda interpretó la Marcha Real.

Una estruendosa salva de aplausos puso bello fin a la jornada del décimo Campamento de Sierra Espuña, en donde han transcurrido los días con la mayor plácidez y sin que haya ocurrido incidente alguno.

Con los Exploradores, que vienen estufados de la excursión, llegaron el Presidente del Consejo Local don Isidoro de la Cierva, Capellán don Manuel Navarro, vocal del Consejo señor Marin y los artistas señores Robert y Balerola que han impresionado las películas del campamento de este año.

Reciban todos nuestro más cariñoso saludo de bienvenida, deseándoles ánimos y salud para concurrir al Campamento del año venidero.

Católicos murcianos!

Paz Y Bien

Es llegado el momento de dar comienzo a las fiestas centenarias que Murcia va a consagrar al Santo de la poesía y del amor, de la alegría y de la paz, de la sencillez y de la fraternidad universal, San Francisco de Asís.

A la solemne apertura precederá devotísimo triduo de preparación que tendrá lugar en la iglesia de la Purísima los días 30 y 31 de Julio y 1 de Agosto, por la mañana en las misas de seis, siete y ocho, y por la tarde, con solemnidad, exposición y plática a los ocho, durante el cual debéis purificar vuestras almas con los sacramentos de confesión y comunión para lucrar el Jubileo plenísimo de Porciúncula.

A este fin se organizará a las seis de la tarde del día 1 de Agosto una manifestación religiosa que visitará las seis iglesias franciscanas de esta ciudad por el orden siguiente:

Los caballeros se reunirán en la iglesia de la Purísima. Presidida la manifestación por el M. R. P. Provincial de Franciscanos Fr. Juan Meseguer y la Junta de la Tercera Orden, visitarán las iglesias de Isabelas Verónicas, (Plazas de San Pedro, de las Flores, de Santa Catalina y de Santa Isabel) Capuchinas, Clarisas (Plaza de Santo Domingo, Merced, Rámbra) y Antonias, donde se disolvió.

Las señoras se reunirán en las Capuchinas. Presididas por el Reverendo Padre Fr. Manuel María Castaño, Comisario Provisional de la V. O. T. y la Junta de la misma, visitarán las iglesias de Clarisas (Plaza de Santo Domingo, Merced y Ram-

bia), Antonias (Plaza de Beiluga, Frenaría, Arco de Verónicas) Verónicas, Isabelas y la Purísima.

En el trayecto se cantará el Himno nacional de los Terciarios y las Llagas del Seráfico Padre. Los Terciarios llevarán distintivo.

Luego, a la una oficial (media noche natural), se cantará, por especial privilegio de la Santa Sede, una misa solemne en la Purísima y en ella se dará a los fieles la sagrada comunión.

¡Murcianos! No falteis a la manifestación del Jubileo ni a la misa de media noche.

Los que se marchan

Acompañados de sus respectivas familias han salido de veraneo:

Para Torreveja el notario de Murcia don Rafael de Lara.

Para La Ribera doña Enriqueta Aguilar Amat, y don Mariano Pérez Marin.

Para Pinatar don Mariano Sanz Barrera.

Para Valladolides la familia de don Antonio Fontes:

Para Torreveja, don Manuel Camplite.

Para Los Alcázares don Juan Jesús Trigueros.

En Cieza

Un peón caminero herido por un aeroplano

A unos 800 metros del kilómetro 94 de la carretera de Albacete a Cartagena aterrizó, por averías en el motor el aeroplano militar pilotado por el capitán aviador don Juan Ortíz.

El peón caminero Fernando Salmerón Peres acudió en auxilio del aviador que dijo no haber sufrido lesión alguna, obediendo el aterrizaje a una pequeña avería que fué corregida seguidamente.

Al poner en marcha el aparato, el capitán rogó al peón caminero que le diera vueltas a la hélice para facilitar el arranque, y al hacerlo fué alcanzado por una de las palas, resultando con una herida inciso contusa en la región fronto-parietal, de cuya lesión menos grave fué curado por el capitán aviador, que luego de asistirle salió en su aparato con dirección a Cuatro Vientos.



EL ILLUSTRISIMO SEÑOR

DON JACINTO SERRANO ALCAZAR

JEFE DE ADMINISTRACION JUBILADO

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Rafaela, doña Elisa, don Jacinto, doña Matilde, doña María de la Concepción y doña Agueda; hijos políticos, don Antonio Serrano Bartolomé, don José María García Serrano, doña Isabel Jordán Cascales, don Enrique Ayuso Miró y don Emilio Montoya Pouzols; nietos; hermano, don José Antonio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrá lugar, el primero a las seis de la tarde de hoy Miércoles y el segundo, mañana Jueves a las nueve en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 28 de Julio de 1926

Casa mortuoria: Serrano Alcazar, 5

El duelo se despiden en el Puente Viejo.—No se invita particularmente.

(6)

El Ayuntamiento de Cieza ha dimitido

(-:-)

El gobernador manifestó ayer mañana a los periodistas que el Ayuntamiento de la villa de Cieza le había presentado la dimisión para darle facilidades a fin de que entraran en la Corporación municipal nuevos elementos del partido de Unión Patriótica.

La dimisión—añadió el Sr. Salgado—fué aceptada por mí y ayer procedí al nombramiento del nuevo Ayuntamiento, quedando entre los nuevos concejales el que hasta ahora ha sido alcalde de aquella villa.

La nueva Corporación, como es consiguiente, queda autorizada para elección de alcalde presidente.

DESGRACIA EN TOTANA

Una niña muerta por un auto

En Totana y en la calle de Murcia el automóvil de riegos del Ayuntamiento conducido por Salvador Cano Sánchez, atropelló a la niña de 6 años Ursula Celvera Tudela.

Esta resultó con heridas graves en la cabeza y piernas, falleciendo al poco tiempo de ser atropellada.

En el suceso entiende el juzgado, habiéndose procedido a la detención del conductor del auto de riegos.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirante, lo encontrareis en la Abanquería RAYNELI Platería, 22.

BAUTIZO

En la iglesia del Inmaculado Corazón de María de los Molinos, de Cartagena, ha recibido las aguas bautismales de manos del Ilmo. Obispo de esta Diócesis, la monísima niña que ha días dió a luz doña María Selgas Perea, bella y joven esposa de nuestro querido amigo el culto ingeniero don Francisco Ayuso.

Fueron padrinos en esta ceremonia los abuelos de la neófita don Francisco Ayuso Andreu y doña Luisa Perea de Selgas.

A la nueva cristiana se le puso por nombre María Luisa.

Al acto asistieron distinguidas familias de Murcia y Cartagena, que al terminar la ceremonia fueron invitadas con esplendor en el chalet que el feliz matrimonio posee en Los Molinos.

Reciban los padres de la nueva cristiana, sus abuelos y demás familia, nuestra sincera enhorabuena por este fausto suceso.

BOLETIN RELIGIOSO

Julio - 1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Corazón de Jesús. Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos (hora oficial).

Santoral

MIRCOLES 23

San Victor, San Nazario, San Celso y San Eladio, mártires y San Inocencio.

Vela y Alumbrado

Día 28.—En la Merced.

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Concepción Pascual de Echeverría.

Cultos en Santa Catalina

Mes a María Santísima del Carmen.—Todas las mañanas a las ocho.

En el Palmar

Una niña atropellada por una carreta

La guardia civil del puesto del Palmar da cuenta de que en el kilómetro 8 de la carretera de Mazarrón fué atropellada por una carreta la niña de 3 años Dolores Lopez.

Resultó con la pierna derecha fracturada, siendo trasladada al hospital por unos vecinos.

La carreta iba conducida por el vecino de Sangonera Antonio Hernández, el que ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

NOTICIAS

Petición de mano

Per doña Nicolasa García Melina viuda de Puerto y para su hijo don Jose ha sido pedida la mano de la bella señorita Teresa Balchí.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor, habiéndose concertado el enlace para el mes de Octubre próximo.

Por adelantado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

Pérdida

Desde la Plaza de San Pedro, a la salida de Misa de doce, a la casa de Don Claudio Hernández Ros, se extravió el domingo un reloj de pulsera de oro de señora.

La persona que lo haya encontrado puede devolverlo a casa del señor Hernández Ros, en donde se le gratificará.

Viejeros

Para Torreveja y acompañada de su distinguida familia ha salido nuestro querido amigo el culto profesor de Instrucción Primaria y habilitado de los maestros de Murcia don José Ayuso Patró.

En la tercera corrida de Valencia fracasa el Niño de la Palma

Per telegrama de la noche

Valencia.—Con un gran lleno se ha celebrado la segunda corrida de feria.

El ganado de Coneha y Sierra fué manejable y dió espléndido juego, sobre todo los astados lidiados en primero y sexto lugar.

Belmonte realizó faenas entre los pitones y lanceó a los suyos magistralmente cortando una oreja.

En su honor sonaron abundantes aplausos.

Chaves borró el mal sabor de su actuación primera e hizo cosas de maestro.

Cortó una oreja.

Niño de la Palma fracasó ruidosamente y realizó entre las protestas unánimes del público las más deseadas faenas.

Su labor fué protestada con unanimidad.

Necrológicas

Defunción

En esta ciudad y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir el que en vida fué estimado amigo nuestro y probísimo y honorable jefe de Administración jubilado don Jacinto Serrano Alcazar.

El finado, persona de amabilidad y sencillez extraordinarias supo ganarse el afecto y la consideración de muchísimas personas que se honraron con su amistad siempre sincera y siempre caballerosa.

La muerte del señor Serrano Alcazar, al ser conocida, habrá producido sin duda alguna verdadero sentimiento en cuantos le trataron y su piedad apreciar de cerca sus excepcionales condiciones de rectitud y de bondad.

Con el finado nos ligaba a nosotros un sincero afecto, habiéndonos producido su desenlace inagable pesame.

A sus atribulados hijos entre los que se encuentra nuestro excelente amigo el oficial de este Ayuntamiento don Jacinto, hijos políticos, nietos, hermanos don José Antonio, hermanos políticos y demás parientes les enviamos la expresión de nuestro sentimiento, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar esta desgracia.

Desearse en paz el alma del caballeroso finado y estimado amigo nuestro.

Precios del mercado

DIA 26 DE JULIO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 6'00
- Tomates, 5'00.
- Bajocas, 25'00.
- Pimientos menudos, 20'00.
- Pimientos gordos 17'50
- Chirivías, 12'50
- Ajos secos, 30'00

FRUTAS

- Meiocotones 30'00
- Manzanas 15'00
- Ciruelas 25'00
- Peros, 8'00
- Peras, 25'00
- Melones, 15'00
- Limones, 5'00
- Sandías 15'00

DOCENA

- Calabazas totaneras, 6'00
- Id. tiernas 1'00
- Pepinos, 1'00
- Berenjenas 0'60
- Lechugas, 0'40.
- Coles, 3,00
- Rábanos, 0'40
- Acelgas 0'10

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 5'00.
- Pescadilla, 4'00
- Mero, 5'00
- Pajel, 4'00
- Mujol, 3'00
- Magre, 2'00
- Salmonetes, 7'00

Se reúnen los del "Grupo Alfonso", que desean laborar por la monarquía

FOR TELEGRAMA

Barcelona.— Se ha celebrado la primera Asamblea general de la entidad recientemente constituida y denominada «Grupo Alfonso».

El fin social de ella es reunir a todos los monárquicos, que prescindiendo de su personal significación estén dispuestos a laborar por la monarquía, al margen de todo partido político.

En el salón de actos de la entidad se reunió gran número de socios escuchando las explicaciones que dió el presidente de la Agrupación en relación con los trabajos de organización y fines sociales.

Después se procedió a firmar el compromiso de honor y se nombró Patronato.

Está formado por el marqués de Toronda, conde de Güe, marqués de Cavannes, marqués de Oierdola, Juan Cadira Monta y como presidente el capitán de Ingenieros Gimeno.

En medio de gran entusiasmo terminó la reunión acerca de la media noche.

Se dieron vivas al Rey y se acordó enviarle telegramas de salutación y adhesión.

El jefe del Gobierno y sus ministros despachan y reciben varias visitas

Los que hablan con Callejo

Madrid. El presidente del Consejo de ministros despachó con los ministros de Gobernación, Marina, Instrucción pública y Fomento sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Fuó visitado por el infante don Fernando, el alcalde de Madrid con una comisión de los municipios en Asamblea, el teniente coronel Roldán y el coronel Góngora.

Cornejo recibió al vicealmirante Magaz, el general Montagut, que acaba de regresar de Ginebra donde representó a España en la Sociedad de las Naciones, al vicealmirante Juan José Herranz y otras personalidades.

Con el ministro del Trabajo conferenció el embajador de España en el Vaticano Magaz y otras personas.

Con Callejo estuvieron hablando el gobernador de Valladolid y el director de Justicia, Cultos y Clero Ballesteros, que ha quedado encargado del despacho del ministerio de Gracia y Justicia.

También recibió a una comisión de opositores a escuelas de Barcelona.

Por que se niega a bailar, el profesor de una Academia apuñala a una joven

Oviedo.—En un baile, el joven José Molina, profesor de la Academia «El Liceo Asturiano» trató de sacar como pareja a la bella señorita Amelia Queipo, a quien había requerido de amores en otras ocasiones, con la negativa siempre de ella.

Amelia se negó a bailar y entonces Molina le dió una tremenda puñalada en el pecho.

Su estado es agónico.

Entre los reunidos se produjo el natural revuelo y fueron muchos los que intentaron linchar al autor de este horrible crimen.

Se le prende fuego a la ropas y perece abrasada una joven

Granada. Cerca del cortijo Vertien se ha ocurrido un lamentable suceso que ha conternado mucho a sus tranquilos moradores.

La joven de 18 años Josefa López estaba preparando la comida para una cuadrilla de segadores y tuvo la mala fortuna que se le incendiaran las ropas.

Pereció abrasada y tras horrible sufrimientos.

Explota una bomba de gasolina y muere un obrero carbonizado

Madrid.—En el Laboratorio Farmacéutico explotó al obrero Eduardo Fernandez una bomba que contenía gasolina.

El fuego se propagó al taller y con el natural escándalo cada uno de los obreros salió como pudo del edificio.

Eduardo Fernandez quedó carbonizado y seis obreros más padecen quemaduras graves.

Por disposición de la Gaceta se autoriza el establecimiento de una tarifa de rodaje

Madrid.—Entre las varias disposiciones que publica este periódico oficial están las siguientes:

Autorizando el establecimiento de una tasa de rodaje a los automóviles camiones y motocicletas, de acuerdo con las tarifas establecidas en un reciente decreto.

El sesenta y cinco por ciento libre de esta recaudación se destinará a los Patronatos y el treinta y cinco por ciento restante a la construcción y conservación de carreteras y caminos.

En lo que oscilan las tarifas

Las tarifas para carros oscilan en tres diez y treinta y siete pesetas, según las llantas y dimensiones.

La de automóviles desde setenta y cinco hasta treinta pesetas.

Creando doscientas plazas de aspirantes a ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Están dotadas con el haber de mil quinientas pesetas y para acudir a estas oposiciones se necesita ser mayor de 16 años y menos de 30.

Los exámenes serán a últimos de Septiembre.

Le pregunta si se quiere casar con él, y porque vacila la da unas cuantas puñaladas

Valladolid. Julian Cuadrado pretendía a la agraciada joven Carmen Alegre contra el parecer de la familia de ésta, que se oponía manifiestamente.

Siendo de madrugada el referido Julian entró en la habitación de la joven y tras despertarla le dijo si quería casarse con él.

La joven estupefacta vaciló un tanto y entonces el enamorado joven le dió varias puñaladas, dejándola en grave estado.

Una vez cometido el bárbaro hecho se dió a la fuga.

El Rey sale con dirección a la sierra de Gredos

Y antes recibe a un embajador

Madrid.—A las once de la mañana salió en automóvil con dirección a la sierra de Gredos, don Alfonso XIII para tomar parte en la anunciada cacería.

Acompañándole van el infante don Fernando, su ayudante, el marqués de Someruelos, el profesor de los infantes Salazar, el doctor Varela y otros varios aristócratas.

Antes de partir recibió al embajador de España en Bruselas, con quien conversó.

Un estafador vestido de capitán es detenido y se fuga más tarde

Tánger.—Las autoridades españolas habían interesado de las de Tánger la detención de un sujeto que vestido de capitán había cometido y seguía cometiendo frecuentes estafas.

Después de muchas pesquisas fué detenido el militar falso y conducido a la Comisaría donde quedó detenido custodiado por un policía español y dos indígenas.

El detenido logro fugarse y se llevó la pistola del policía que se había quedado dormido.

La Bolsa

Cotización del día 25

Interior 4 1/2%	68'50
Amortizable 5%	95'75
Amortizable 4%	87'50
Banco de España	629'00
Tabacos	198'50
Francos	15'90
Liras	31'63
Dollars	6'51
Liras	31'10

La pintura de San Baudilio es arrancada para llevarla al extranjero

Soria.—La pintura de San Baudilio que se conservaba en la ermita de Berlanga, ha sido arrancada y llevada fuera de Soria, parece ser con destino al extranjero.

Esta pintura fué objeto de un pleito ruidoso y ahora según parece ha sido comprada por un anticuario.

Se ha telegrafado al Director de Bellas Artes para ver de prohibir la salida de este notable lienzo.

Ha sido condenada Celestina por matar a un capitán en defensa de su honra

Madrid.—La Audiencia ha sentenciado la causa instruida contra Celestina Tolosa, por haber dado muerte al capitán de Carabineros don Gonzalo García, en defensa de su honra.

Ha sido condenada la agresora a doce años y un día de reclusión temporal y al pago de 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Severino está grave a consecuencia de un choque de automóviles

Oviedo.—Cerca de Pravia chocaron dos automóviles, el uno de los cuales era mal conducido.

A consecuencia del accidente está grave Severino Fernández y menos grave el conductor del otro vehículo mecánico.

Los coches quedaron destrozados.

Ha regresado de Santiago el infante don Fernando

Madrid.—Precedente de Santiago ha regresado a la Corte el infante don Fernando, acompañado de sus ayudantes.

En la estación fueron recibidos por algunos aristócratas y palatinos.

Después se dirigió al regío Alcazar donde conversó con don Alfonso y le dió cuenta del desempeño de su misión en el acto de la tradicional ofrenda al Apostol.

El Capitán general ha aprobado la sentencia contra un coronel y otros militares por sedición

Madrid. El capitán general ha aprobado la sentencia recaída por el delito de sedición en la persona del coronel (E. R.) Segundo Garcia, capitán Isidoro Heredia, suboficial Rafael Paredes y 8 sargentos mas.

Se condena al primero a cuatro años de prisión correccional, tres años al segundo, con seis meses; 3 años al suboficial y seis meses a los sargentos.

El capitán Heredia marchó a Mahón a cumplir la condena.

Una nota oficial explica el decreto sobre ascensos por elección en el Ejército

Madrid.—En una nota oficial facilitada a los periodistas se explica el decreto publicado sobre los ascensos por elección dentro del Ejército.

Dice que se reservará anualmente un número prudencial de vacantes que se cubrirán por orden de ceneptuación.

Calificarán para ello los jefes y oficiales de las Armas a que pertenecen con los consensos.

Se trata además de dar solución conciliadora a las tendencias sobre la es ala abierta y cerrada y se estudia el informe de cubrir las escalas subalternas con oficiales de tres procedencias, de la Academia, filas y complemento.

Diez mil duros dará "A B C" a quien diga y demuestre que Colón era español y gallego

Madrid.—«A B C» abrirá en breve un concurso para premiar con cincuenta mil pesetas al escritor que mejor demuestre que Cristobal Colón era español y gallego.

El Jurado que actuará en este concurso está compuesto por un tribunal internacional.

Podrán concurrir hasta con palabras y argumentos injuriosos los que defiendan la tesis contraria.

Este concurso ha despertado un interés grandísimo.

Para recibir la bandera de combate, saldrá el "Méndez Núñez" para Vigo

E Ferrol.—El día 8 de Agosto saldrá para aguas de Vigo el crucero «Méndez Núñez» que se hará cargo de la bandera de combate que por suscripción popular le regalan los habitantes de esta población.

A estos actos está invitado el ministro de Marina que estará representado por el almirante Enriquez.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Tercería de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Sobre la emoción del patriotismo habla Basilio Alvarez en el Ateneo y es aplaudido

FORTELEGRAMA

Melilla. Con mas de un centenar de enfermos llegó el buque-hospital «Castilla».

Quedaron hospitalizados y el buque siguió hacia Ceuta.

Llega Basilio Alvarez

Acompañado del general Garcia Aldave, llegó Basilio Alvarez que después de visitar el ferrocarril de Nador dió una conferencia sobre «La emoción del patriotismo».

Estuvo felicísimo en su disertación y fué muy aplaudido.

Bombardeo aéreo

La aviación española estuvo bombardeando algunos sectores insulares.

El piloto Lapuente tuvo que aterrizar por averías en el motor, sin novedad alguna.

Siguen las sumisiones

Continúan las sumisiones de importantes cabezas rifeñas.

La última es importantísima y se refiere a la kabila de Beni-Mider.

Esta sumisión permitirá la entrada en Yebala sin dificultad de ningún género.

Juicio contradictorio

Se ha publicado una orden general disponiendo la apertura de juicio contradictorio para conceder el empleo superior al comandante Caspas que tan brillante labor ha desenvuelto en Marruecos.

Ha sido encargado el teniente coronel Martinez Monje, de instruir el correspondiente expediente.

La llegada de Boichut

Tetuán.—Es esperado procedente de Larache el general francés Boichut que llegará acompañado de varios jefes y oficiales de su Ejército.

Será recibido por las autoridades, el Gran Visir y población civil.

Por la noche de su llegada se le obsequiará con un banquete y mas tarde habrá en su honor una verbena.

Para asistir a las conversaciones a celebrar entre Sanjurjo y Boichut se también esperade Castro Girona.

En estas entrevistas quedará determinado el plan a seguir en aquel sector.

Para la concesión de medallas de oro son propuestos Altea, Albu, Casas y otros aristócratas

Madrid.—La junta de Comercio Español de Ultramar, ha hecho propuestas para la concesión de medallas de oro al conde de Altea, duque de Alba, conde de Bules, Pedro Casas y conde de Güell.

También han sido propuestos para esa condecoración Cruz Conde, Manuel Malagrida, Manuel Menoyo, José Antonio Sangroniz, Romualdo Alvar González y Santiago Frias.

Barrera y otras personalidades han salido para Valencia a saludar al Presidente

Barcelona.—El general Barrera, su secretario, las autoridades y otras personalidades salieron con dirección a Valencia.

Motivó su viaje el deseo de pasar unos días en la capital del Turia, y saludar a su vez al jefe del Gobierno Primo de Rivera.

Para el teniente Nuñez se pide una condecoración

Barcelona. La concejala señorita Sagredo interpretando el deseo de otras muchísimas personas ha pedido que se conceda la Cruz de Beneficencia al teniente Nuñez que tan valerosamente se arrojó para salvar al malogrado aviador Durán en el último accidente de aviación en esta capital.

Esta petición de la señorita Sagredo la ha hecho suya el municipio y se la piensa costear por suscripción popular.

El tren eléctrico de Sabadell ha descarrilado y hay varios heridos

Barcelona.—El tren eléctrico que va a Sabadell descarriló.

Entre los viajeros se produjo la natural alarma.

Varias personas están heridas y se bre todo dos de gravedad.

Más tarde empezó a funcionar nuevamente el tren como si no hubiese pasado nada.

Incendio en el Parque de Artillería de Valladolid

Madrid.—En Valladolid, se produjo un formidable incendio en el Parque de Artillería.

El edificio quedó completamente destruido.

Los bomberos con ayuda de la fuerza de Artillería, consiguieron extinguir el fuego después de enormes trabajos.

Ultima hora

Incendio en el Parque de Artillería de Valladolid

Se ha clausurado la Asamblea de municipios y se han aprobado las conclusiones

Se ha clausurado la Asamblea de municipios.

Fueron aprobadas varias conclusiones que se entregaron a Primo de Rivera para su conocimiento.

Figuran entre ellas la estabilidad del estatuto sobre las Haciendas locales, el aplazamiento hasta Febrero de la desgravación de los vinos, la creación del subsidio del Estado para cubrir su déficit y en caso contrario que se les autorice para poner en practica nuevos impuestos.

Coche para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAJAR MURCIANO

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Caldería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS
34 A TOGHA 34.
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS
Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balas, 1 MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y prevenir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Desarrollo completo.—4.ª Acción calmante y desconvulsa y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50.
Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer

REUMATICOS

Vuestro ven desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Eucalipto, Alcanfor, Canela y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
Este bálsamo produce una ligera fricción sobre la parte doliente y recubre con una bayeta ligera para conseguir el efecto deseado.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Retorno de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Retorno de Veracruz de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Cádiz para Sabana, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Pasadizo de la costa occidental de África.

Retorno de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de Indiferencia, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santa Cruz de la Palma, Canarias, Vigo y Coruña. Retorno de Buenos Aires.

Además de los indicados en este programa, la Compañía Transatlántica tiene establecidos servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centrales a New-York y las líneas de Venezuela a Filipinas, según salidas de las señales, y se anuncian cada viaje.

Estos vapores también corren en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Sobran los vapores que se adaptan a las necesidades de los viajeros.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Los fechas de salida se anuncian con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recurso y de Paralización de trabajo a causa de incendio.
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria
1875	308,711'79	313,203'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'26
1895	901,430'05	401,048'37	380,476'08	622,825'12
1905	1,510,777'15	681,930'00	606,985'71	950,102'07
1915	5,831,900'01	2,413,192'00	1,948,998'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,265,622'40	6,484,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1905. Delegado en Murcia: Agustín Montevardo, Ota. Torera, 72

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25,000,000 PESETAS
Fábricas en VIZCAYA: Zúñiga, Mariata y Saburida y OVIE (Manjuya), MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELON (Aldaya), MALAGA, CACERES (Aldaya, Lasset) y LISBOA (Tratana)
Ácidos y productos químicos:
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—anhídrido.—Ácido sulfúrico concentrado.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMPLETOS y primarias materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las aguas de los pozos y abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
Servicio de intermediación para el empleo nacional, de los abonos.
AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social.
Dirección telegráfica: QUINCO



Agentes exclusivos

ORBIS S. A.—Clarís, 5. BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y obra eficazmente cuando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DIARREA, ESTREÑIMIENTO, INFLAMACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluidos en la época del destete y dentición. Es inocuo y de gusto agradable.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con indicación para niños ocho céntimos.
Venta: Simoes, 39, Farmacia "MURCIA" y principales del mundo.

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO
No mancha, no irrita ni inflama.
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS